



## 13 детских садов за год Иркутские строители становятся социально ответственными

**Врио губернатора Приангарья Сергей Ерошенко с министрами регионального правительства и мэром областного центра Дмитрием Бердниковым посетили несколько социальных объектов, которые уже построены или продолжают возводиться в Иркутске в рамках частно-государственного партнерства. В настоящее время все больше строительных компаний выражают готовность строить объекты за свой счет, под выкуп. Причем некоторые организации предоставляют помещения на первых этажах жилых домов под амбулатории и другие социально значимые учреждения безвозмездно.**

### В шаговой доступности

В Марковском муниципальном образовании Иркутского района, рядом с новым жилым комплексом «Стрижи», под выкуп был построен детский сад на 140 мест. Пока там открыто только две группы, но с 1 сентября к ним добавятся еще четыре, и учреждение заработает на полную мощность. Стоимость детского сада — 117 млн рублей, из них 89,5 млн рублей было выделено из федерального бюджета, 26,8 млн рублей — из областного и 585 тыс. рублей — из казны Иркутского района.

Детей в это учреждение возят из Маркова, Лугового, Березового и даже поселка Патроны. Между тем согласно плану жилой комплекс «Стрижи» будет разрастаться. Застройщик выразил готовность построить на территории Марковского МО физкультурно-оздоровительный комплекс, выделить помещения под амбулаторию и кабинет участкового уполномоченного полиции, другие объекты. Ведутся переговоры с администрацией муниципалитета о выделении земельного участка под школу.

Сергей Ерошенко подчеркнул, что такие благие намерения всегда будут поддерживаться областным правительством.

Еще один детский сад, на 110 мест, в настоящее время строится в микрорайоне Университетский Иркутска тоже под выкуп. Его стоимость — 100,1 млн рублей, в том числе 50 млн рублей — из федерального бюджета и 50,1 млн рублей — из местного.

Каркас здания уже выполнен полностью, завершена отделка цокольного этажа, ведутся кровельные и инженерные работы. Дошкольное учреждение должно быть сдано в эксплуатацию в этом году.

Детский сад на 240 мест в микрорайоне Березовый Иркутского района, соглас-



но плану, должен быть готов в ноябре 2015 года. Работы идут по графику. На строительной площадке было подписано соглашение о сотрудничестве между правительством Иркутской области и компанией-застройщиком, которая готова и дальше демонстрировать свою социальную ответственность.

Ранее эта компания приняла участие в решении вопроса обеспечения жильем ветеранов Великой Отечественной войны,

которые заключили договоры на строительство жилья в ЖК «Веста» в микрорайоне Ново-Ленино, и попали в число обманутых дольщиков.

Всего ветеранами было заключено 45 договоров долевого участия. Правительством Иркутской области достигнута договоренность о предоставлении 40 квартир в жилых домах высокой степени готовности в поселке Березовый путем заключения договоров переуступки прав требования.

Согласие сменить Ново-Ленино на Березовый выразили 36 ветеранов, или их наследников.

Еще один пример социальной ответственности бизнеса — безвозмездная передача помещения под врачебную амбулаторию. В ближайшее время такой объект откроется в микрорайоне Радужный Иркутска, на улице Костычева, 27/2, на первом этаже девятиэтажного жилого дома.

Поликлиника № 6, обслуживающая этот район, находится в Юбилейном, что неудобно для жителей. В зону обслуживания этой поликлиники входят микрорайоны Радужный, Приморский, Юбилейный, поселок Энергетиков, жилые комплексы Березовый, Ершовский, Зеленый Берег. За последний год количество прикрепленного к медучреждению населения возросло на 2,5 тыс. человек (с 33 тыс. до 35,5 тыс.). Прогнозируется увеличение до 50 тыс.

Врачебная амбулатория в Радужном открывается с целью повышения качества и доступности медицинской помощи. Здесь будут принимать жителей Радужного, улиц Геологов, Костычева, Академической и других. Пациенты смогут попасть на прием к терапевту, сдать необходимые анализы и, если потребуется, записаться к узким специалистам. В помещении оборудовано два кабинета — врача-терапевта и процедурный.

Окончание на стр. 2

### Перспективы Байкальска обсудили на выездном заседании правительства

2

### В Голумети разводят советских тяжеловозов

3

НОВОСТИ РЕГИОНА

#### ИРКУТСК

В Иркутске при поддержке областного правительства проходит XV специализированная выставка «Огород. Сад. Загородный дом». Свою продукцию в Сибэкспоцентре представляют более 70 участников. Опытные садоводы знакомят посетителей с актуальными новинками сезона, дают бесплатные консультации по уходу за растениями. В этом году представлено большое количество меда и продуктов пчеловодства из разных районов Приангарья, а также из Алтайского края. Одним из важных мероприятий выставки стала церемония награждения победителей областного конкурса «Лучшая семейная усадьба». Также состоится подведение итогов конкурса мастерства и передового опыта в области садоводства, огородничества, дачного хозяйства и цветоводства на территории Иркутской области. Подробнее о выставке читайте в следующем номере газеты.

Людмила Шагунова

#### ОСИНСКИЙ РАЙОН

В деревне Лузина ведется капитальный ремонт дома культуры по областной программе «100 модельных домов культуры — Приангарье». Как рассказала директор учреждения Наталья Наумова, за два года на эти цели направлено более 2,5 млн рублей из областного и местного бюджетов. В зрительном зале на 200 мест заменены кресла, одежда сцены, приобретена звуковая и световая аппаратура. Кроме того, отремонтирована отопительная система дома культуры. В этом году приведут в порядок фойе, холл и гардеробную, а также кабинеты для кружковой работы, хореографическую студию.

Оксана Хлебникова

#### НИЖНЕИЛИМСКИЙ РАЙОН

С 17 августа на участке Коршуника — Ангарская — Усть-Илимск начали курсировать четыре новых пригородных поезда. Как сообщает пресс-служба ВСЖД, запуск электропоездов стал совместным решением правительства Иркутской области, администрации муниципальных образований, руководства Восточно-Сибирской железной дороги и ОАО «Байкальская ППК». Этому предшествовали многочисленные обращения граждан. Согласно данным предварительного анализа специалистов, пассажиропоток на вновь введенных электричках составит 6,4 тыс. человек в месяц.

Людмила Шагунова

#### ЖИГАЛОВСКИЙ РАЙОН

Музей под открытым небом «Ленская деревня» будет создан по инициативе ИрНТУ в деревне Игжиновка. Экспонатами станут объекты деревянной архитектуры, многие из которых имеют статус исторических памятников. Как сообщает пресс-служба ИрНТУ, старинные деревенские дома и постройки, расположенные в низовье реки Лены, обследовали в ходе летней экспедиции студенты — будущие архитекторы-реставраторы. Поездка была организована в рамках проекта «К истокам духовности: от изучения к осмыслению», поддержанного грантом Русского Географического Общества. Идею создать музейный комплекс в заброшенной деревне Игжиновка поддержала администрация Жигаловского района.

— Когда-то в Игжиновке была большая деревня, работал крупнейший в регионе мясокомбинат, а в настоящее время официально прописаны три семьи, — рассказал руководитель экспедиции Алексей Чертилов. — В музее мы предлагаем возродить обычаи и традиции жителей Ленской деревни, проводить мастер-классы по народным промыслам. Наши предки славились гончарным делом, мастерами красивые и практичные изделия из бересты, ткали, обрабатывали меха. Интересным может стать тур на производство дегтя или на мыловарню.

Оксана Хлебникова

#### ЗИМИНСКИЙ РАЙОН

В здании администрации села Масляногорск открывается спортивный зал для местных жителей. Сегодня здесь завершаются ремонтные работы, устанавливается спортивное оборудование, которое приобретено на средства гранта областного конкурса среди территориальных общественных самоуправлений. Как рассказала глава администрации Масляногорского МО Людмила Кренделева, в селе спорт особенно популярен среди пенсионеров. В этом году они в составе районной сборной заняли третье место на областных соревнованиях. Раньше тренировки проходили в спортзале местной школы, теперь оборудованы пять просторных комнат с велотренажерами, беговой дорожкой, бильярдным и теннисным столами. В планах у масляногорцев — приобрести шведскую стенку и смонтировать стол для армреслинга.

Оксана Хлебникова

НА САЙТЕ OGIRK.RU:

● Смотрите фоторепортажи Алексея Голощикова «В Иркутске отметили День Воздушного флота России»; «Глава региона Сергей Ерошенко посетил сельскохозяйственную ярмарку».

● В рамках онлайн-конференции «Профилактика ОРВИ у детей» задавайте вопросы аллергологу-иммунологу Иркутского научного центра проблем здоровья семьи и репродукции человека Наталии Лузиной.



## Борьба с пожарами в регионе продолжается

### ЧС

**Площадь пожаров в Иркутской области сокращается с каждым днем. По информации заместителя министра МЧС России Владимира Степанова на 17 августа, ситуация удалось стабилизировать. Так, общая площадь возгорания сократилась на 20 тыс. га (с 50 до 30 тыс. га). Из восьми районов, где сложилась неблагоприятная обстановка, осталось четыре: Ольхонский, Качугский, Баяндаевский и Иркутский. На 17 августа на территории области действовало 10 пожаров.**

— В ближайшие сутки мы намерены ликвидировать один пожар в Иркутском и три в Ольхонском районе и перебросить освободившиеся силы в те районы, где стихию пока не удалось укротить, — рассказал Владимир Степанов. — С учетом особенности пожаров, многие из которых находятся в труднодоступных местах, мы активно используем авиационный транспорт. В целом мы постоянно наращиваем группировку сил, которая борется с огнем.

По информации замминистра МЧС России, сейчас на территории Иркутской области в борьбе с огнем задействовано более 10 тыс. человек и 500 единиц техники. В частности, на пожарах работают три самолета Бе-200, четыре вертолета Ми-8 и Ил-76. За прошедшие сутки они использовали примерно тысячу тонн воды и не допустили распространения пожаров в сторону трех населенных пунктов.

— Экологическая обстановка в целом стабилизировалась, так как в области

прошли дожди, но там, где у нас наиболее сложная обстановка, — в Ольхонском и Качугском районах — осадков не было, — пояснил Владимир Степанов. — Поэтому мы не собираемся рассчитывать на милость природы, а будем продолжать бороться с огнем всеми возможными средствами. К сожалению, Байкал тоже пока штормит, и высокая волна осложняет забор воды на Бе-200.

В целом Владимир Степанов высоко оценил работу всех органов исполнительной власти и муниципальных образований Иркутской области. По его словам, она осуществляется в круглосуточном режиме с общей координацией МЧС России. Он также отметил вклад волонтеров в тушение пожаров.

Тем не менее после ликвидации ЧС ситуация должна быть проанализирована на всех уровнях, чтобы в дальнейшем более эффективно бороться с огнем, а возможно, и предотвратить его возникновение.

— Основная причина пожаров — человеческий фактор, ведь в акватории Байкала огонь возникает недалеко от воды. Случается, что возгорания начинаются из-за гроз, в основном в труднодоступных территориях, — рассказал Владимир Степанов. — Кстати, так как в Иркутской области большая протяженность береговой линии, мы рассмотрим возможность поставки сюда пожарного катера, который мог бы оперативно тушить возникающие пожары. Отдельно мы будем решать вопрос с заповедниками, сейчас там сил для тушения огня явно недостаточно. Решением может стать создание независимых от Рослесхоза подразделений. Кроме того, должен быть учтен фактор уникального рельефа каждой территории и рассмотрены возможные сценарии оперативного тушения пожаров в этих условиях.

Елена ОРЛОВА

# 270

### туристов из Китая

прибыли в Иркутск на первом туристическом поезде международного маршрута «Великий Чайный путь».



# Тяжеловоз – лошадь фермера

## В Голумети создается уникальный племпредупродуктор

### СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

**КФХ Николая Солнцева из поселка Голуметь Черемховского района специализируется на производстве мяса и молока, переработке растениеводческой продукции. Сегодня голуметский фермер создает мощный племпредупродуктор по разведению лошадей-тяжеловозов. В следующем году он планирует стать участником областной программы по развитию мясного скотоводства.**



Фермерское хозяйство Солнцева известно далеко за пределами Голумети, где считается градообразующим. Сам фермер десятки лет прожил в областном центре, а к 40 годам его потянуло на малую родину, в село. Мама нуждалась в уходе. Нуждалась в уходе и земля, вспоминает Солнцев. Фермерствовать Николай Иннокентьевич начал с 30 голов крупного рогатого скота, нарачивал обороты, увеличивал обработку земельных наделов, распахивая местные пустоши. После развала Голуметского совхоза в наследство Солнцева досталась пустая территория и два неисправных мототрактора. Чтобы обработать землю, фермер обменял свой дорогой внедорожник на рабочий комбайн. Пять лет назад Солнцев успешно защитил инвестиционный проект по развитию зернового производства на базе собственного КФХ. За два года на

сумму более 40 млн рублей были приобретены зерноуборочные комбайны, тракторы, зерносушилка, машина по очистке семян. Из областного бюджета в виде компенсации крестьянско-фермерское хозяйство получило 19,5 млн рублей. В КФХ была построена животноводческая ферма, конный и скотные дворы, зерносклад, гаражи, пилорама. Для переработки зерна имеется мельница производительностью 4,5 тонны в сутки. Два года назад в эксплуатацию была запущена пекарня. Сегодня у Солнцева в обработке более 10 тыс. га сельскохозяйственных угодий, не прекращается строительство производственной базы. В КФХ разводят КРС, новую породу герефордской свиней. А еще в хозяйстве Николая Иннокентьевича содержатся разные породы лошадей – русские рысистые, элитные американцы. Не так давно фермер стал разводить новую породу – советских тяжеловозов. Они заметно отличаются от своих четвероногих собратьев статью, размером, весом. Упор на эту породу сделан неслучайно. Тяжеловозы – это не только сила и красота. Они более выносливы, имеют высокий иммунитет, жеребята у них рождаются более жизнеспособными. Под седло эта порода встает хорошо. Даже если простую кобылу скрестить с тяжеловозом, жеребята получатся крепкие, крупные, – перечисляет зоотехник Наталья Жупарова. По ее словам, тяжеловоз неприхотлив и спокоен нравом. Одна такая лошадь, если правильно ее тренировать, способна перевозить грузы весом до девяти тонн – это сравнимо с массой двух «КамАЗов». И при этом один тяжеловоз стоит в четыре раза дешевле трактора и пройдет там, где не пройдет тяжелая техника. В середине прошлого века тяжеловозы на сельских подворьях были не в диковинку. Новую породу вывели для крестьянских работ, когда на смену деревянной сохе пришел тяжелый металлический плуг. Потомство от скрещивания русских кобыл с английскими жеребцами было необычайно выносливым и покладистым, однако в 90-е годы

сельское хозяйство пришло в упадок, и тяжеловозов разводили перестали.

В Голуметь элитных лошадей привозили отовсюду. Перед тем как разводить новую породу, пришлось детально изучить особенности ее содержания, корма, рассказал ветврач Борис Кручинин.

Коневодство – занятие трудоемкое и финансово затратное. К примеру, на приобретение одной кобылы затратили 300 тыс. рублей. На обустройство конфермы также пришлось изрядно потратиться. Сейчас в хозяйстве достраивается откормочная площадка, есть летние пастбища, оборудованные отгонные площадки.

В 2016 году фермер Солнцев планирует подготовить документы, чтобы войти в областную программу по развитию мясного скотоводства.

– Моя цель – создать на базе КФХ мощный племпредупродуктор по разведению лошадей-тяжеловозов, – рассказывает он. – Сегодня на конферме содержится 49 племенных маток тяжеловозов и пять элитных производителей этой породы, не считая молодняка. Маточный табун сформирован, 22 жеребенка-тяжеловоза родились в этом году. Так что планы у нас очень большие.

Кони Солнцева уже стали в Черемховском районе знаменитыми, поскольку вместе с местными неадекватными приняли участие в съемках художественного фильма «Тара». В основе картины Черемховской студии телевидения лежат реальные события, рассказывающие об истории Черемховского края. В стремлении к исторической правде режиссеры и сценаристы искали мельчайшие подробности жизни XVIII века, изучая сибирский уклад, быт того времени, местный говор, одежду прадедов. Тяжеловозы с фермерского хозяйства удачно дополнили собой историческую картину.

Послужат они и нынешнему поколению – несмотря на засилье автотехники, лошади в деревне все еще популярны, как и 200 лет назад.

Людмила ШАГУНОВА  
Фото Матрены БИЗИКОВОЙ

# В Приангарье подвели итоги работы лесной биржи

### ПРОЕКТ

**В Приангарье подвели итоги работы лесной биржи – пилотного для страны проекта. Одной из его основных задач является повышение налоговой отдачи от лесной отрасли. Принято решение «масштабировать» положительный опыт биржевых торгов лесом и лесоматериалами Иркутской области на другие регионы страны.**

Торговля лесом из Иркутской области через Санкт-Петербургскую международную товарно-сырьевую биржу ведется с 11 июля 2014 года. За это время были разработаны порядок приема, учета, а также механизмы определения законности происхождения и движения древесины.

Вице-президент Санкт-Петербургской международной товарно-сырьевой биржи Михаил Темниченко на пресс-конференции в Иркутске отметил, что созданная система успешно встраивается в экономику области и в рынок лесопереработки.

– За год работы биржи реализовано продукции почти на 100 млн рублей. Из общей суммы, вырученной от аукционной продажи леса, в первом полугодии 2015 года было заработано 33,5 млн рублей. Было продано более 15 тыс. кубометров леса. Пик продаж (7,7 тыс. кубометров) пришелся на июнь. В июле количество проданного леса упало, однако на август планируется реализовать 16 тыс. кубометров. И пусть пока объем небольшой, нет достаточного количества участников сделок, но по всем позициям в ежедневном режиме мы видим спрос и предложение, – отметил Михаил Темниченко.

По его словам, в 2014 году в Приангарье работало 23 биржевых базиса (площадки, на которых торгуются лесоматериалы). В 2015 году их стало 56. В конце 2014 года насчитывалось 35 видов торгуемых товаров, сейчас их 68 – добавились пиломатериалы, расширился ассортимент. Кроме того, в перспективе на бирже будут торговаться пеллеты – топливные гранулы из прессованных отходов лесопроизводства. В регионе близится к завершению строительство нескольких заводов по их производству.

За год значительно увеличилось количество торговых сессий на бирже. Раньше торговая сессия проводилась один раз в две недели. Сейчас рынок развился до такой степени, что торги идут каждый день.

Выросло и количество заявок на торги. В 2014 году их было 266, сегодня – 1669. Количество компаний-участников торгов выросло с 35 до 46. Всего за отчетный период заключено 58 сделок.

– Год назад мы опирались на питерских и московских брокеров, которые работали на бирже. С нами начинала и одна компания из Приангарья. Сейчас работают уже три компании из Иркутской области.

Присоединились коллеги из Башкортостана и Красноярского края. Механизм перестал пугать участников рынка. Многие смотрят на биржевые котировки, и цены сделок становятся ориентиром для других участников рынка, – отметил Михаил Темниченко.

В ближайших планах работы биржи – реализация 500 тыс. кубометров древесины. Из них 126 тыс. кубометров пиломатериала, порядка 350 тыс. кубов составят лес, полученный в результате санитарных рубок.

– Биржевая торговля лесом развивается, – констатировал и.о. министра экономического развития Приангарья Руслан Ким. – При этом следует помнить, что данный механизм не является средством в борьбе с черными лесорубами и серыми схемами продажи леса. Биржа – это инструмент работы цивилизованных законопослушных компаний и формирования прозрачных, справедливых цен.

Процесс пошел. И планов у руководства Санкт-Петербургской международной товарно-сырьевой биржи еще много.

– Мы будем увеличивать количество базисов. Сейчас участники аукционов предпочитают торговать лесом на площадках хранения. Однако биржевая торговля в основном стремится к базису, в соответствии с которым поставщик доставляет товары на станцию, – пояснил Михаил Темниченко.

Сегодня руководство Санкт-Петербургской международной товарно-сырьевой биржи ведет консультации с ВСЖД по вопросам организации таких площадок в Приангарье.

Руслан Ким, в свою очередь, отметил, что регион готовит для федерального центра предложения, которые должны помочь наведению порядка в лесной сфере:

– Черные лесорубы в Иркутской области – одна из основных проблем, препятствующих развитию лесной биржи. У них много предложений на теневом рынке торговли лесом, и это не позволяет сформировать единую ценовую политику. Существующие сегодня механизмы контроля и регулирования явно недостаточны для того, чтобы биржа как инструмент стала главным способом реализации розницы и мелкого опта.

В связи с этим областные власти планируют разработать механизм продажи через биржу конфиската, изъятого у черных лесорубов.

Также и.о. министра отметил, что ежегодно в Китай экспортируется более 12,5 млн кубометров леса – как круглого, так и пиломатериала. При этом квота, которую устанавливает Минпромторг, позволяет вывозить по внешнеэкономическим контрактам еще больше этой продукции. Сегодня правительство области ведет работу по снижению квоты на вывоз круглого леса.

– Наша задача – оставлять этот лес в Иркутской области, чтобы предприятия нашего лесопромышленного комплекса перерабатывали его на месте, что также повлияет на увеличение сделок на бирже.

Подводя итоги реализации пилотного проекта, Руслан Ким отметил, что опыт Иркутской области будет перенесен в другие регионы.

Людмила ШАГУНОВА



**100 000 ₽ СКИДКА\***

**3 ГОДА РАССРОЧКА\*\***

**22 м³ 18 м³ 4.19 м**

**3 года ГАРАНТИЯ 20 тыс. км. МЕЖСЕРВИСНЫЙ ИНТЕРВАЛ 8 лет ГАРАНТИИ ОТ СКВОЗНОЙ КОРРОЗИИ 150 видов СЦЕПТЕХНИКИ**

Официальный дилер ГАЗ  
**Автоцентр ГАЗ «АТЛАНТ»**  
г. Иркутск, ул. Кожзаводская, 6а  
тел.: (3952) 777-480

Филиал  
**Автоцентра ГАЗ «АТЛАНТ»**  
г. Братск, ул. Западная 1В  
тел.: 489-507

**ZF** Рулевое Сцепление Амортизаторы  
**BOSCH** ABS - Тормоза - Электропривод  
**CUMMINS** TURBO DIESEL

\* Скидка 100 тыс. рублей предоставляется по программе «Сезонная скидка на ГАЗель NEXT» при приобретении бортового автомобиля ГАЗель NEXT с дизельным двигателем (GAZ-A22M2, где X-любой символ) и спецтехники на его базе. Программа действует до 31.10.2015г. включительно. Программа не суммируется с действием фирменных финансовых продуктов «ГАЗ».

\*\* Рассрочка на 3 года – программа, объединяющая действие Государственной программы льготного кредитования (предполагает субсидирование государством 2/3 ключевой ставки, установленной ЦБ РФ на дату оформления кредита, на автомобили ГАЗ стоимостью до 1 млн. рублей и полной массой до 3,5 тонн) и предоставление Клиенту специальной цены на ограниченный модельный ряд автомобилей марки «ГАЗ». Т.е., переплата Клиента, с учетом действия двух программ, сопоставима со ставкой кредитования 0% годовых (рассрочка). Кредит оформляется по тарифу «ГАЗ Рассрочка» ООО «Русфинанс Банк» (кредит в рублях, срок 36 мес., первоначальный взнос от 55% стоимости автомобиля, ставка в кредитном договоре 9,74%, комиссий нет, в сумму кредита включены страховые премии по КАСКО, страхованию жизни и здоровья за весь срок кредита). Минимальная сумма кредита 50 тыс. руб., максимальная 6,5 млн. руб. Требования к заемщику и решение о выдаче кредита определяется банком-партнером. Подробности на сайте [www.rusfinbank.ru](http://www.rusfinbank.ru) и <http://www.rusfinbank.ru> ООО «Русфинанс Банк» Генеральная лицензия Банка России №1792. Предложение действительно до 31.08.2015г. Не является публичной офертой.

